

Eğitim-Öğretim başladı



O kul öncesi, ilköğretim ve orta öğretimde toplam 15 milyon öğrenci ile 600 bin e yakın öğretmen pazartesi günü ders başı yaptı ilköğretim ve okul öncesine kayıt yaptırılan yaklaşık 1 milyon 700 bin öğrenci 1 Eylül'de okula başlamış, 1 haftalık uyum programına alınmıştı. 2008-2009 eğitim ve öğretim yılının il yarısı 23 Ocak 2009 Cuma günü sona erecek ve öğrenciler 26 Ocak - 6 Şubat 2009 tarihleri arasında tatil yapacak, ikinci yarıyı 9 Şubat'ta başlayacak ve 12 Haziran'da sona erecek. Kuzeyinsesi gazetesi olarak tüm öğrencilerimize ve öğretmenlerimize eğitim-öğretim hatayında başarılar diliyoruz.



OKULA gitmeyen çocuklar için proje

M illi Eğitim Bakanlığının (MEB) 10-14 yaş arasındaki hiç okula gitmemiş veya okuldan ayrılmış çocuklara yönelik hazırladığı "Yetiştirici Sınıflar Eğitim Programı" Ankara'da başladı MEB'in, Yetiştirici Sınıflar Eğitim Programı'nın uygulama çalışmasına ilişkin Atatürk Teknik Anadolu Meslek ve Meslek Lisesi'nde, MEB, il ve ilçe milli eğitim müdürlüğü yetkilileri ve okul yöneticilerinin de katıldığı toplantı yapıldı. UNICEF Türkiye Temsilcisi Reza Hossaini toplantının açılışında yaptığı konuşmada, Haydi Kızlar Okula Kampanyası'nın yürütülmesinde MEB'in UNICEF tarafından desteklendiğini belirterek, 2003 yılında başlatılan bu kampanyadan önemli deneyimler elde edildiğini söyledi. Hossaini, eğitim dışında kalan çocukların daha çok çalışkan, sokakta yaşayan veya istismara uğramış çocuklar olduğunu kaydetti. "5 yıllık ola-

ğanüstü deneyim bizim bundan sonra ulaşamamış çocuklara ulaşmak için ihtiyaç duyduğumuz enerjiyi verecek" diyen Hossaini, Türkiye'nin bu sorunun çözümünde yaklaşımı değiştirdiğini de anlattı. Hossaini, "Türkiye artık 'okullaşma oranımız yüzde 95, 97 demiyor. Çocukların yüzde 3'ü, yüzde 5'i dışarda diyor. Bizim de yaklaşımımız böyle" diye konuştu. "Bir tek çocuğun hayatının kurtulmasının bile önemli olduğunu" söyleyen Hossaini, "UNICEF olarak böyle kutsal bir işin parçası olmaktan mutluluk duyduklarını" dile getirdi.

Yetiştirici Sınıflar Eğitim Programı, 10-14 yaş arasındaki hiç okula gitmemiş veya okuldan ayrılmış çocuklara hızlandırılmış eğitim verilerek yaşlarına uygun sınıflara yerleştirilmesini, böylece çocukların örgün öğretime devam etmelerine fırsat tanınmasını öngörüyor.

'ÇOCUĞA her gün bunu sorun'

0-3 Yaş Arasındaki Çocukların İlgie Olan İhtiyaçlarının Öneme İşaret Eden Uzmanlar, Özellikle Çalışan Anneleri Çocuklarına Zaman Ayırmaları Konusunda uyarıyor.

O -3 yaş arasındaki çocukların ilgiye olan ihtiyaçlarının önemine işaret eden uzmanlar, özellikle çalışan anneleri çocuklarına zaman ayırmaları konusunda uyarıyor. Anne-babalara tavsiyelerde bulunan uzmanlar, çocuğa her gün gününü nasıl geçirdiğinin sorulmasını ve anne babanın da gün içinde kendi yaptıklarını anlatmasını öneriyor. Çocuk Gelişimi ve Eğitimcisi Selda Aydın, günümüzde pek çok annenin çok yoğun bir iş temposuyla çalıştığını belirterek, "Çalışan annelerin daha çocukları doğmadan önce mümkün olduğu kadar işlerini ayarlayarak, özellikle hamileliğin son aylarında ve doğumdan sonraki dönemde belirli bir süre için (bu zaman dilimi kişinin işine ve iş yerine göre 6 ay ile 3 yıl arasında değişebilir) işlerine ara vermeleri gerekmektedir. Çocuğun neredeyse hayatını etkileyecek olan 0-3 yaş arası dönem çocuk için ve çocuk-anne ilişkisi için çok önemlidir." dedi. Aydın, hemen işe dönmek zorunda olan anneler için bu dönemde çalışma saatleri dışında çocuğun bakımı ve sevgi ihtiyacının anne tarafından mümkün olduğunca eksiksiz karşılanması gerektiğini aktardı. Çocukların yaşları büyü-

dü k ç e yapılan faaliyetler ve geçirilen ortak zamanlardaki aktivitelerin vurgulayan Aydın, babaların da çalışan annelere mümkün olduğunca yardımcı olması gerektiğini dile getirdi. Aydın, anne babalara şu önerilerde bulundu: "Çocuk ile geçirilen vaktin miktarı değil, o vaktin kalitesi önemlidir. Her gün çocuğunuzdan gününü nasıl geçirdiğini anlatmasını isteyin ve siz de ona neler yaptığınızı anlatın. Rutin ev işlerinizi yaparken çocuğunuzla da sorumluluklar vererek çocuğunuzun sorumluluk duygusunu ve yardımlaşma duygusunu geliştirin. Çocuğunuzla ilgilendiğinizi göstermek amacıyla ona sürekli maddi hediyeler vermekten kaçınınız. Unutmayın ki; 4 duvar arasında birlikte olmak onunla vakit geçirdiğiniz anlamına gelmez. Çocuğunuzla birebir ilgilenin.



Üniversitelere ek yerleştirme 8-13 EKİM 2008'de...

Ö SYM Başkanı Prof. Dr. Ünal Yarımağan, üniversitelere ek yerleştirme başvuru tarihlerinin, 8-13 Ekim 2008 olarak belirlendiğini bildirdi. Yarımağan, başvuru için gerekli olan "2008-ÖSYS Yükseköğretim Programlarına Ek Yerleştirme Kılavuzu" ile ilgili gerekli bilgilerin ÖSYM tarafından ileriki günlerde duyurulacağını açıkladı. Üniversitelere kayıtlar 8 Eylül 2008 tarihine kadar gerçekleştirilecek. Üniversitelerde kayıtlar sonrasında boş kalacak kontenjanlar belirlenecek, bu kontenjanlarla birlikte merkezi yerleştirmede boş kalan kontenjanlara yerleştirme yapılacak. ÖSS sonuçlarına göre yapılan merkezi yerleştirme sonucunda üniversite-



lerde yaklaşık 17 bini meslek yüksekokullarında olmak üzere toplam 24 bin boş kontenjan bulunuyor. Ek yerleştirmeye, merkezi yerleştirmede bir yükseköğretim programına yerleştirilmiş olan adaylar (Açıköğretim Fakültesinin kontenjansız programlarına yerleşenler hariç) başvuramıyor. Ek yerleştirmede tercih yapabilmek için, hiçbir yere yerleştirilmemiş veya Açıköğretim Fakültesinin kontenjansız programlarına yerleştirilmiş olmak gerekiyor. Özel yetenek sınavı ile öğrenci alan yükseköğretim programlarına kesin kayıt yaptırmış olanlar da ek yerleştirmeye başvurabiliyor.



Macaristan'da Osmanlı dönemine ait gemi kalıntıları bulundu

M acaristan'ın güneybatısından geçen Drava Nehri'nde muhtemelen 16. yüzyıldan kalma, Osmanlı dönemine ait gemi kalıntıları bulundu. Macaristan Kültürel Miras Dairesi Başkanı Attila Janos Toth, Macar haber ajansı MPI'ye yaptığı açıklamada, 10 kişilik arkeolog grubu ile Drava Nehri'nin çamurlu suyuna dalışlar yaptıklarını, Dravataması köyü yakınlarındaki çalışmalarının çok heyecanlı geçtiğini söyledi. Toth, Hırvatistan sınırından geçen nehrin 5-6 metre derinliğinde Türk

dönemine ait gemiler bulduklarını, bu nedenle Türkiye'den Serkan Gündüz isimli bir birliğin Macaristan'a gelerek kendileriyle çalışmaya başladığını açıkladı. Drava Nehri'nin suları çok kirli olduğu için çalışmaların güçlüğüne rağmen, nehir sularında boyları 10 ila 20 metre olan yaklaşık 30 Türk gemisinin kalıntılarının bulunduğunu açıklayan Macar arkeologlar, gemilerin yanı sıra Osmanlı dönemine ait bakır çanaklar da bulduklarını bildirdiler.

Malazgirt Savaşı'yla (1071) 26 Ağustos'ta Anadolu'nun Türklere kapılmasının açan kahraman ordumuz; Başkomutanlık Meydan Muharebesi'yle de Anadolu topraklarının Türk Vatanı" olduğunu önünde durulmaz bir iradeyle düşmana ispatlamıştır. Ve yine ulusumuzun iradesiyle Cumhuriyet kurulmuştur. Atatürk, ünlü "Nutuk"unda Kurtuluş Savaşı'nı anlatır. Her Türk yurttaşının okuması gereken Nutuk (Söylev)'da Atatürk savaşa nasıl hazırladığımızı da anlatmaktadır.

O'ndan öğrendiğimize göre: Başkomutan Gazi Mustafa Kemal Paşa, Batı Cephesi Komutanı ve İnönü Savaşları kahramanı İsmet Paşa ve Genelkurmay Başkanı Fevzi Çakmak Paşa büyük bir gizlilik içinde taarruz planlarını hazırlarlar.

1922 Ağustos ayında Türk Ordusu taarruza geçmek için, Kurmay heyeti'nce karar verilir. Mustafa Kemal, İsmet Bey, Fevzi Çakmak ve diğer paşalar ile kurmaylar; savaşı yönetmek üzere Kocatepe'ye gelirler. 26 Ağustos sabah, saat 05.30'da Türk topçu birlikleri Afyon'un güneyinden düşman siperlerini ateşle vurmaya başlar. Ardından piyadeler hücumu geçerler. Planlandığı gibi Büyük Taarruz devam eder ve düşman gerilemeye başlar, bozguna uğrayarakkiye ayrılır. 30 Ağustos'a kadar düşman ordusu çembere alınır. 30 Ağustos sabahı, 1. Ordu ve avcı hatlarını ile 4. Kolordu'yu denetleyen Başkomutan Mustafa Kemal Paşa; saat 14.00'da Aslıhanlar yakınındaki "Komuta Karargâhından taarruz emrini verir. Dumlupınır'da ordumuz düşmana son darbeyi vurur. Düşman askerleri kaçmaya başlar. Mustafa Kemal Paşa; kaçan düşman askerlerini kovalamak için, "Ordular, ilk hedefiniz Akdeniz'dir. İleri!" komutunu verir. Yunan Başkomutanı General Tikopis dâhil çok sayıda esir alınır.

Şahlanan Türk Ordusu düşman güçlerini İzmir'e kadar kovalar. 9 Eylül 1922 günü Türk Ordusu İzmir'e girer. Batı Anadolu'yu yakan yıkan düşman kuvvetleri canlarını zor kurtararak, geldikleri gibi gemilere binerek giderler. 30 Ağustos 1922 tarihi, Türk ulusunu esir etmek isteyen emperyalist güçlere karşı; kadınıyla çocuğuyla, ordusuyla topyekûn verdiği bir savaşın ve ulusal benliğini kurtardığı ve Zafer Destanı'nın yazıl-

dığı gündür. Bu mutlu günde, zaferi bize yaşatan Atatürk ve silah arkadaşları ile kahraman Türk Ordusu'na şükran ve minnetlerimizi sunar-ken, ulusumuza da Zafer Bayramı kutlu olsun...